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Ma féláru szelvényes nap az Apollóban

[A numerus clausus szigorú tartása 
ellenében rendet ígérnek 

az egyetemi bajtársakA budapesti főkapitányságnak tegnap 
éjszaka finom, úri vendégei voltak. Hat 
tozsdés és bankár. Valutacsempészést kö­
vettek el. Százezreket és milliókat síbol- 
tak hosszú idő óta. Több időt töltöttek 
az expreszvonatok hálófülkéiben, mint a 
saját agyukban. Ma még Budapesten ebé­
deltek, holnap Berlinben, holnapután 
Londonban, Prágában vagy Bukarest­
ben. Kofferjeikben a hálóing és a fog­
kefe mellett vastag köteg bankjegyek és 
nemesfémek húzódtak meg. Különösen 
kedvelték az aranyat. Kilószámra cipel­
ték magukkal. És gyorsan híztak, gyara­
podtak, amíg az ország fuldoklik a gaz­
dasági válság sújtó ökölcsapásai alatt.

Néhány héttel ezelőtt a zürichi vona­
ton történt rejtélyes valutarablás lcbben- 
tette szét a fátylat a magyar siberek 
munkájáról, A rendőrség azóta megfeszí­
tett erővel nyomoz és rájött, hogy egy 
szervezett társaság agyafúrt üzelmciről 
van szó. A siber-banda vígan hágta át a 
törvényt s fantasztikus vagyonokat hará­
csoltak össze rövid idő alatt. Számtalan 
magyar iparvállalatot nyomorított meg 
ezalatt a valutahiány, a kereskedelem is 
levegő nélkül vergődik, mert az export­
import elsorvad a külföldi fizetőeszkö­
zök hiányában. De a siberek kaptak va­
lutát, szereztek maguknak tilos utakon 
kofferszámra dollárt, fontot, frankot, lí­
rát, leit. Amilyent és amennyit csak akar­
tak. ök nem ismertek akadályt, nekik " t 
a bál. Ők nem érezték a gazdasági vál­
ságot. Nekik semmi sem volt drága. Ők 
megmaradtak optimistáknak s ha a la­
pokban nyomorról vagy tömeges öngyil­
kosságokról olvastak: szidták az újság­
írókat, akik szenzációhajhászásból tele- 
kürtölik a világot rémhírekkel.

Most már hurokra kerültek. És a rend­
őrség feltevése szerint még nagyon so­
kan jutnak hamarosan hasonló sorsra. Ha 
minden jól megy, az egész siber-banda 
a hűvösre kerül.

Itt volna az ideje, hogy a parlament 
egy-kettőre uj törvényt hozzon. Kegyet­
len, drákói törvényt. Elrettentőt. Olyant, 
hogy a magyar gazdasági élet telhetetlen 
piócáinak örökre elmenjen a kedve a si- 
bolástól.

i

A MÁV 160 alkalmazottai akar 
nyugdíjazni. Nem lehetne már a 
; vonymagas jegyárakat ".s nyugdíjba 

■ Jeni?

A

A csütörtöki verekedések ügye városi közgyűlés elé kerül az 
adóárverések és a transzferálás elleni tiltakozással együtt — 
Az egyetemi tanács álláspontja a kitiltott zsidó diák ügyében

kezdeményezők és a háttérben lévők megállapí­
tását követeli a kultuszminiszter

Budapest, november 18. H 6 m a n 
Bálint kultuszminiszter* a debreceni 
egyetemen történt sajnálatos esemé­
nyekkel kapcsolatban a ma. reggeli és 
esti lapokban tett nyilatkozatát a Ház­
ban távollétében a napirendi vitában 
elhangzottakra figyelemmel is az MTI 
munkatársa előtt azzal egészítette ki, 
hogy amennyiben eddig tett intéz­
kedései nem bizonyulnának a teljes

rend és nyugalom helyreállítására elég­
ségeseim ük, a karhatalom igény be véte­
lével fogja biztosítani az egyetem belső 
békéjét és a tanulás szabadságát. Egy­
ben hangsúlyozta, hogy különösen súlyt 
helyez a tettesek személyének meg 
állapításán kívül arra is, kik voltak a 
sajnálatos események kezdeményezői 
és mi áll, vagy kik álltak a háttérben.

Csönd a debreceni egyetemen
A debreceni egyetemen történt vereke­

dések az egész ország közvéleményét fel­
kavarták. Ma ismét szó bak er ült az ügy 
a parlamentben s igen nagy viharokat 
idézett elő. Minden párt egyértelmüleg

elítélte az atrocitásokat s Petri állam­
titkár példás vizsgálatot ígért. A parla­
ment üléséről lapunk más helyén számo­
lunk be.

Három vizsgálóbizottság a debreceni 
egyetemen

Magán az egyetemen természetesen 
most nagy a csönd. Előadások csak hét­
főn lesznek s ez alatt az idő alatt az 
egyetemi tanács vizsgálja ki a történte­
ket. Maga a tanács ugyan nem győzi a 
tömeges kihallgatásokat s igy három 
vizsgálóbizottságot küldött ki, amely az 
ügyekkel foglalkozik. Egyelőre ugyan 
csak azokkal a részletekkel, amelyek a 
professzoroknak tudomásukra jutottak, 
mert a megvert zsidó hallgatók közül ed­
dig még senki sem tett bejelentést tá­
madói ellen. A mi tudtunkkal

fekszik ugyan egy feljelentés az 
ügyészségen s kétségtelen, Hogy ez 

eljut a rektor elébe is.
Ma beszélgetést folytattunk dr. Rugón- 
í a 1 v i Kiss István egyetemi rektorral 
.s, aki kijelentette, hogy jobbra és balra 
tekintet nélkül, pártatlanul folytatja le a 
vizsgálatot. Kijelentette a rektor azt is, 
hogy az egyetemről 2 félévre kitiltott 
Herczeg Béla ügyében teljes pártatlan­
sággal kezelték a fennálló szabályokat.

Az ő ügye került először tárgyalás alá 
s ezért történt ebben döntés.

A kitiltás azonban csak két félévre 
s csak a debreceni egyetemre szól, 
igy Herczeg Béla januárban már 

más egyetemre beiretkozhatik.
A zsidó egyetemi hallgatók azonban 

természetesen súlyosnak tartják ezt a 
döntést és a kultuszminisztertől ma

a következő táviratban kértek reví­
ziót az antiszemita mozgalmak 
kapcsán kitiltott zsidó diák ügyé-

Nagyméltóságu

Hóman Bálint Kultuszminiszter Urnák 

SZÉKESFEHÉRVÁR

A nemzeti egység kormányának kul- 
;u.-zmin:i zterctől az ártatlanul megvert és 
kicsapott Herczeg Béla ügyében a meg­
vert és megalázott debreceni zsidó diákok 
revíziót kérnek.

Szóbakerült az ügy a parlamentben is,

ahol hevesen támadták a debreceni egye­
temet azért, mert a megvert zsidó diákok 
közül csapott ki egyet A további vizs­
gálatoknak vágnánk elébe, ha ezzel kap­
csolatban most a magunk részéről állást 
foglalnánk. Egyelőre a zavargások egész 
ügyében hozott döntést kell megvárnunk, 
hogy az egyetemi tanács vizsgálatához és 
ítéleteihez hozzá szólhassunk.

A KUTYA-HISi ORÍA ÉS 
HERCZEG BÉLA KITILT. ,SA.
Mára egyébként már teljesen tisztázó­

dott az egész ügyet elindító kutya-affér 
története és Herczeg Bélának ezzel kap­
csolatos szomorú végű szereplése. A dr. 
Sz. Kun Béla jogi dékán által lefolyta­
tott vizsgálat adatai szerint kétségtelenül 
megállapítható, hogy a históriai kutya 
egy gazdátlan körülbelül négyhónapos, 
korcs foxikölyök volt. A kis kutya hét­
főn délelőtt véletlenül betévedt abba az 
előszobába, amely Marton Géza dr. elő­
adóterme mellett van és ahol a zsidó 
egyetemi hallgatók szokták az előadás 
kezdetét bevárni. A fiuk eljátszadoztak a 
közéjük betévedt kóbor állatkával és 
amikor az előadásra bementek, a kutya 
is bekerült velük. Állítólag az egyik hall­
gató emelte be, de ezrt teljes bizonyos­
sággal nem lehetett megállapítani.

Egy Lőwi nevű hallgatót gyanúsí­
tottak ezzel, ő azonban határozot­

tan tagadja.
Marton professzor a kutya láttára meg­
kérdezte, hogy kié az állat, majd amikor 
erre senki sem felelt, elhagyta az előadó­
termet. Nyomban ezután 10—12 egyetemi 
hallgatóból álló küldöttség kereste fel a 
dékánt és kérték, hogy járjon közbe 
Marton professzornál, nehogy megnehez­
teljen hallgatóira, akik az esetet nagyon 
sajnálják. Ugyanekkor megjelent két 
zsidóvallásu hallgató is, akik védelmet 
kértek a dékántól azzal az indokolással, 
hogy fenyegetik őket.
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alkalmából

árainkat
komolyan

leszállítottuk!
Férfi és fiú öltönyök, felöl­
tők, téli kabátok, nadrágok 

nagy választékban

mmí lő
ADOLF és TÁRSA
(KISTEMPLOM MELLETT).

....

Dr. Sz. Kun Béla közölte velük, hogy 
a rend fentartásáról gondoskodik és nem 
engedi, hogy bántódás érje őket. Azon­
ban — mondotta —, ha

úgy érzik, hogy most feszült » 
helyzet, engedélyt ad nekik arra, 
hogy három napig elmaradjanak az 

előadásokról.
Ugyanekkor megígérte azt is, hogy Mar­
ton professzornál interveniálni fog majd.

Ebben a pillanatban az egyik hallgató 
az ablakra mutatva felkiáltott:

— Ott a kutya!
A dékán ablakából ugyanis az egye­

tem feljáratára lehet látni, amelyen 
éppen akkor baktatott le a kis 
kutya és rövid habozás után vég­
érvényesen eltűnt a Nagyerdőben, 
örökre eltávozva ezzel az esemé­
nyek színpadáról, ahol annyi baj­

nak lett akaratlan okozója.

A déikán intervenciójára Marton 
professzor napirendre tért az ügy felett 
és tovább folytatta előadásait. Szerdán 
délelőtt a nyert engedély ellenére a

Ma féláru szelvényes nap az 
APOLL O-ban 

Az első magyar hangosfilm:

1932 november 19.
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KEK BÁLVÁNY
Előadások kezdete: 4—6—8 órakor.

1 DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG. DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG, g
j FÉLÁRU-SZELVÉNY
1 EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE
1 az APOLLO
1 november 19-iki bármely előadására, j

FÉLARU-SZELVÉNY i
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE j

az APOLLO 
november 19-iki bármely előadására. 1

„Erzsó k“-hoz
Ragaszkodjon, árai 
Zseniálisan

O * c s ó k
Kozák-sapka 4 pengő

Szent Anna u. 5.

Jön: VOLT EGYSZER E GY KÉR 
SZŐKE KÍSÉRTET,

INGö,
vígjáték.

operett és a

zsidó hallgatók megjelentek Marton 
professzor előadásán és ekkor robban­
tak ki Herczeg Béla körül azok az 
események, amelyek azután a sajnála­
tos következményeket előidézték.

Állítólag Herczeg Béla azoknak az 
egyetemi hallgatóknak, akik közbe­
szóltak, odakiálltotta, hogy

szemtelenek, majd több Ízben is­
mételte, hogy aki sértve érzi ma­

gát az provokálja őt.

A kihallgatás alkalmával Herczeg Béla

álhatatoaan azt vallotta, hogy ezt 
a kifejezést nem használta.

Ellenben beismerte, hogy mikor 
többen megragadták és kabátjánál 
fogva a dékáni hivatal elé hurcol­
ták, amiatti felháborodásában és 
felindulásában, hogy nem lovagias 
utón intézik el az ügyet, hanem a 
dékán elé viszik, valóban gyávák­

nak nevezte hallgató társait.

Ezért kellett őt az egyetemi fe­
gyelmi szabályzat 75. §-a alapján,
amely előírja, hogy akik4j1j.lt hallgató­
társaikat megsértik, azokat szigorú 
fegyelmi büntetésben kell részesíteni, 
két félévi kizárásra Ítélni.

Polgári Párt vezetősége rendkívüli 
közgyűlés összehívását kezdeményezte

a rendkívül szigorú adóbehajtások, 
illetve a bútor-transzferálás ellen 

való tiltakozás céljábóL

Most már körözik is a rendkívüli köz­
gyűlés összehívását kérő iveket, ame-
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lyek szerint a közgyűlés tárgysoroza­
tára most mindkét ügy kitűzését kérik. 
A közgyűlés összehívására a szükséges 
aláírások már biztosítottnak tekint­
hetők.

NYILATKOZAT.
Nagy Dezső IH. éves theologus és 

Kokas Ferenc I. éves orvostanhallgató’ 
annak közlésére kérik lapunkat, hogy ők 
nem vettek részt csütörtökön az Egye­
temi Könyvtárnál levő zavargásoknál. 
Nagy Dezső azt állítja, hogy a verekedés 
időpontjában a fogorvosnál időzött, Ko­
kas Ferenc pedig azt közli, hogy nem 
tartózkodott a könyvtár épületében, ha­
nem az uccán állt a kapubejáratnál a ki­
váncsi tömeg soraiban.

»> <♦ ci ♦> ♦*,

Ä felvidéki véres árverés 
a cseh parlamentben

28,000-res ingatlant 600 cseh koronáért vett meg egy 
hiéna-bank — A csendőrök lelőttek két földművest

A numerus clausus szigorú betartása elle­
nében rendet ígérnek a bajtársi egyesületek

Rendkívül érdekes része a zavargá­
soknak a bajtársi egyesületekben tö­
mörült ifjúságnak az a memoranduma, 
amelyet ma nyújtotta át az egyetemi 
hallgatók dr. Rugonfalvi Kiss 
István egyetemi rektornak. Ebben azt 
fejtegetik a hallgatók, hogy

az egyetemnek, főleg a jogi karán, 
sokkal több zsidó hallgatója van 

annál az 5 százaléknál,

amennyit a numerus clausus törvénye 
eicir. A hallgatók megígérik, hogy tel­
jes csönd és rend lesz a debreceni 
egyetemen, de ragaszkodnak ahoz, hogy 
az egyetem tartsa magát a numerus 
clausus törvényéhez és ne vegyen föl 
5 százaléknál több zsidót. A rektor át­
vette a memorandumot, de a vizsgálat 
sok iigyét-baját végző egyetemi tanács 
aligha fog tudni foglalkozni egyelőre 
a memorandummal, amelyet aktuális­
nak sem tartanak az egyetemi tanács 
vezető szóval biró tagjai.

Városi közgyűlés elé kerül 
\z egyetemi verekedések 
5ye a szigorú adóbehajtá 

sokkal együtt
brecen társadalmában természete- 
riási visszhangja volt a csütörtöki 
ínyeknek. A liberális érzelmű pol- 
E körében mozgalom indult meg,

hogy városi közgyűlés vegye tárgya­
lás alá a történteket és

foglaljon állást az egyetem és a 
város nyugalma érdekében, más­
részt emberségei szempontokból, a 

hasonló zavargások ellen.
Ez azonban aligha lenne kivihető, de 
éppen kapóra jött, hogy a Független

Prága, november 18. A garamszécsi 
csendőr sortűz, amelynek kát halálos 
áldozata volt, élénken foglalkoztatja a 
lapokat. V hivatalos jelentés csak szűk­
szavúan irja le az eseményeket, de a 
lapok tudósítói heves megvilágításba 
helyezik a Felvidéken uralkodó adó- 
behajtási rendszert és a lakosság nyo­
morát.

A breznói járásban levő Gsramszé- 
csen egy földmives ingatlanát érvér ez- 
tette el a Tátra Bank. A járás és 
a barik képviselőinek jelenlétében 
csendőrfedezet mellett történt az ár­
verés.

Az ingatlan értéke 28 ezer cseh- 
korona és a Tátra Bank kép­
viselői 600 csehkorona értékben 

vették meg az árverésen.

A parasztok, amikor erről tudo­
mást szereztek, körülfogták az 
árverezőket, véresre verték az 

egyik járási képviselőt,

a többit pedig a csendőrökkel együtt

A debreceni hőforrás vize
a

Margit-firdőben
teljesen tisztán, idegen víz 

hozzáadása nélkül
ormi faragjaiét alatt 38-40 C6 fokra lehűtött állapotban, áüsndöan 

frissen és tisztán áll a közönség rendelkezésére.

A hőforrás vize úgy külön a nők, 
mint külön a férfiak által egész nap 
csak a F$argit-fürdőben használható,
FOrdOJegy éra n t.
a Margit-fUrdö pénztáránál I
Villamoson oda- és visszautazásra érvényes D 1,011
filrdójegy (minden vlllamoskalauznáí váltható) * • t"

Breznóig kergették. Az éjszaka erősí­
tés érkezett és két földmiveist letartóz­
tattak. A földmivesek vasvillával tá­
madtak a csendőrökre, akik azonban 
teherautón meg tudtak menekülni. — 
Amikor később újabb csendőr erősít és 
jelent meg, hogy még hat embert le- 
tai tóztasson, a község fenyegető maga- 
tartásával szemben fegyverüket hasz­
nálták és

két embert lelőttek.
Prága, november 18. A képviselőház 

mai ülésén majdnem minden szónok 
szóvátette a garamszécsi véres esemé­
nyeket. Követelték a szomszédos álla­
mokkal való jóviszonyt, követelték to­
vábbá a végrehajtási törvény enyhí­
tését.

Ágyugránát
az udvaron

A Burgundia ucca 5. számú ház ud­
varán már régóta hevert egy ágyu­
gránát. Ügyet sem vetettek a veszedel­
mes lövedékre, míg most egy katona 
figyelmeztette a házbelieket, hogy a 
gránát még kilovetlen és súlyos sze­
rencsétlenséget idézhet elő. A figj^l- 
meztetés használt, felvitték a gránátot 
a rendőrségre és szakértő fogja meg­
vizsgálni, hogy a gránát tényleg kilö- 
vetlen-e még? Egyben azt is nyomoz­
zák, hogyan került a gránát az udvarra?

KIADJAK A HAMISKÁRT vá­
zassal vádolt 

BERZEVICZYT.
Bécs, november 18. A Neue Freie 

Piesse értesülésé szerint a római sem- 
mitőszék elvetette a Guttmann Menasse 
hamis játék ügybe belekeveredett Berze- 
viczy György panaszát kiadatása ellen ét 
engedélyt adott arra, hogy kiadjál 
Ausztriának. Becsben hamarosan meg 
tartják a vizsgálatot és kitűzik a főtár­
gyalást.

« 1 * \ % \ C l
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MARADÉKOK
elílrusitását, eddig nem létező « Ä e» bt* *» sm eb

Ä maradékok 2 3-4-5 méteres szövet, selyem, bársony és mindennemű mosóáru darabok

EH M HPii sil Se
volt Ecker, Klein, Sugár. # S SZENT ANNA U. SAROK.

A képviselőház
pártkülönbség nélkül elítélte a 
debreceni egyetemi zavargásokat
Petri államtitkár szigorú vizsgálatot és megtorlást, a ki * 
tiltott hallgató ügyének igazságos felülvizsgálását ígéri

ni az ügyet és amennyiben téve-

Budap est, november 18. A kép­
viselőház mai ülésén

Váry Albert javasolta, hogy Dréhr 
Imre mentelmi jogát hivatali sikítasz tás 
és kétrendbeli hűtlen kezelés büntette 
miatt függesszék föl.

B r ó d y Ernő hatalmas beszédben 
fejtette ki, hogy nem egyszerű mentelmi 
ügyről van szó és felemlíti azokat a le­
veleket, amelyeket egy bankár és Khuen- 
Héderváry Károly irt a volt népjóléti 
miniszternek, 500.000 pengőt kérve. Eze­
ket a leveleket kéri a Ház elé. Beszél a 
Batthyády-kastély megvételéről is és ezt 
a kastélyt Batthyány Gyula gróf

420.000 pengőért ajánlotta fel az 
államnak c» a népjóléti miniszté­
rium mégis 500.000 pengőért vá­

sárolta meg.

Milyen tényezőkön keresztül ment vég­
be ez a vásár? A Holdsbach-féle üdülő­
telepet 300.000 pengőért csinálták és 
megvették 390.000-ért. Két tanú a men­
telmi bizottság előtt előadta, hogy a fel­
szerelés egy-kétezer pengőt ért. 36— 
40.000 pengőért kínálták és a miniszté­
rium 100.000-ért vette meg.

Ez az egész kérdés miniszterta­
nács előtt volt,

erre döntő bizonyíték az, hogy a mi­
nisztertanács hozzájárult a fővárosnak 
való átadáshoz. Meg kell állapítani, hogy 
mi történt itt és azért a jelentést kiegé­
szítés végett vissza kell küldeni.

Határozathozatal nem történt, mert az 
elnök javaslatára a Ház félbeszakította a 
tárgyalást és

a Ház legközelebbi ülését novem­
ber 29-ére tűzte ki.

Rassay Károly: Sofort 291 
Felkiáltások: Hallatlan, megint 

tíz napos szünet!
Weltner Jakab szólal fel a napi­

rendhez és a debreceni diákveréseket te­
szi szóvá. Meggyőződése, hogy a kor­
mány elitéli azokat a kilengéseket, ame­
lyek Budapesten kezdődtek meg és most 
Debrecenben folytatódtak. Arról is meg 
van győződve, hogy

a Ház pártkülönbség nélkül a leg­
súlyosabban elítéli ezeket a dolgo­

kat.

Erőd i-H a r r a c h Tihamér: Úgy 
' ' Gazság, disznóság és gyávaság!
R assay Károly: Két félévre azt a 
kot tiltották ki, aki megmondta, hogy 

sági
Weltner Jakab: Az egyetemi ifjú­

ság legnagyobb része szintén elítéli a ve­
rekedéseket ...

Erőd i-H a r r a c h Tihamér: Minden 
becsületes ember elitéül 

Weltner Jakab: A bajtársi egyesü­
letek sem azonosítják magukat a vereke­
dőkkel. A kultuszminiszter nyilatkozata 
után azt lehetett volna várni, hogy 
helyreáll a rend. És erre ma azt a majd­
nem hihetetlen hirt kaptuk, hogy

azt a hallgatót tiltották ki az egye­
temről két félévre, akit kétszázan 

megvertek.

Azzal fejezi be beszédét, hogy a deb­
receni verekedések ügyét tűzze a Ház a 
legközelebbi ülés napirendjére.

Erőd :-H arrach Tihamér: Végre 
be kell csukni azt, aki verekedik!

Weltner Jakab: Nem szabad nyíl­
tan dokumentálni, hogy a jogrend csődc; 
mond egy bizonyos kategóriával szem­
ben. Hitvány gyávaság nőket megverni.

Rassay Károly: Hol van a rendőr­
ség?

Nagy zaj az egész Házban.
— Sehol 1 Sehol! — kiáltozzák a szélső­

baloldalon.
Fábián Béla: örömmel látom egyéb­

ként, hogy a képviselőház egyhangúan el­
ítéli az egyetemi verekedéseket Soha 
még Magyarországon, de

az egész világon nem volt példa 
arra, hogy egyetemi ifjak nőket 

inzultáltak volna.

P~tri államtitkár
Petri Pál közoktatásügyi államtit­

kár szólal fel ezután.
— Felesleges hangsúlyoznom 

mondja —, hogy a Ház minden oldala 
egyet ért abban, hogy ezeket a meg­
döbbentő jelenségeket, amelyek külö­
nös élességgel nyilvánultak meg a 
debreceni egyetemen,

a legélesebben elítéljük és megtor­
lására törekszünk.

Őszinte megdöbbenéssel vesszük eze 
két a jelenségeket éppen ma, a nemzeti 
összefogás korszakában és hogy. az 
ifjúság körében mutatkoznak olyan 
jelenségek, amelyek ezt a harmóniát 
megbontani törekszenek.

Közli azután az államtitkár, hogy a 
debreceni egyetem rektorától ideigle­
nes jelentést kapott telefonon, ami még 
nem alkalmas végleges vélemény meg 
alkotására. Az ifjúsági szervezetek 
mindent elkövettek a jogellenes cselek

Ez még az orosz egyetemeken sem for­
dult elő, a cárizmus legvadabb idejében. 
Meg kell állapítani, hogy a kathoükus if­
júsági szervezetek a legkorrektebb állás­
pontot foglalják eL

— Nem felel meg teljes mértékben a 
valóságnak, hogy ismeretlen hallgatók 
rendezik a verekedéseket, mert akkor 
hogy volna lehetséges, hogy egyes ta­
nulókat társaik figyelmeztetik a bekö­
vetkezendő verekedésekre?

Csak példa statuálásával lehet 
megszüntetni a verekedéseket.

Csodálkozását fejezi ki azon, hogy 
Debrecenben egy hallgatót két félévre 
kizártak, mert a keresztény egyetemi 
hallgatókat megsértette. Fel lehet-e 
tételezni egy emberről, hogy provo- 
kálólag lép fel egy tömeggel szemben? 
Milyen érzése lehet azoknak a szülők­
nek, akiknek leányát megverték az 
egyetemen?

Sztranyavszky Sándor: N em 
lehet eléggé elitélni, ebben egyet­
értünk!

Fábián Béla: Remélhetőleg az 
egysígespárt ezt az álláspontját a tet­
tekben is át fogja vinni.

Sztranyavszky Sándor: Át lesz 
vive tettekbe is.

Fábián Béla: Az egyetem az 
autonómiát a tanítási és tanulási sza- 
bagsápra, nem pedig bűncselekmények 
elfedésére kapta.

Sztranyavszky Sándor: Ezt 
teljes mértékben osztom 1

megtorlást igér
menyek elfojtására. Nem érjük be az 
egyetemi részről való vizsgálattal, ha­
nem a rendőrség részéről is megtör­
ténik az intézkedés. Az egyik egyetemi 
hallgatót, Herczeg Bélát, aki szem­
telennek nevezte a hallgatókat, bevit­
ték a dékáni hivatalba, ahol Herczeg 
Béla azt mondta, hogy minden keresz­
tény egyetemi hallgató gyáva.

Fábián Béla: A farkas és a bá- 
l ány meséje!

Petri Pál: Az egyetemi tanács az 
illetőt két félévre kizárta az egyetem­
ről.

Ez a határozat azonban nem jog­
erős.
Az illetőnek tudomására hozták, hogy 

tizenöt napon belül joga van fel­
lebbezni a kultuszminisztériumhoz,
de nemcsak hogy joga van éhez, 
hanem a kultuszminisztérium ön­
ként is felülvizsgálat alá fogja ven­

déi történt volna, gondoskodni 
fog, hogy az illető igazságos el­

bánásban részesüljön.

(Helyeslés a Ház minden oldalán.) 
Mindent elkövetünk, hogy a tetteseket 
kinyomozzuk és hogy már ebben az 
esetben is a legerélyesebb megtorló 
lépéseket megtegyük. Egyikünk sem 
értelmezi az egyetemi autonómiát úgy. 
hogy az azilum volna a bűncselekmé­
nyekre nézve. (Zajos helyeslés a Ház 
minden oldaléin.)

Az ülés fél három órakor fejeződik 
be.

••• aBM® oá -íg»

A fiaker-tulajdonos lopta el 
egy berúgott marhake. eskedő 

pénzét
Megírta a Debreceni Független Új­

ság, hogy D. Kovács Gábor mikepércsi 
marhakereskedő berúgott, részeg álla­
potban fiáketren vitette magát haza 
Mikepércsrc, de közben tárcájából 370 
pengője eltűnt.

A debreceni rendőrség nyomozást 
indított és Sári István detektív hama­
rosan megtalálta a tolvajt, még pedig 
a fiáker tulajdonosa, Ormos István 
személyében.

Ormos István vitte a mulatni vágyó 
marhakereskedőt korcsmáról-korcsmá- 
ra és végül a Régány-korcsmában kö­
töttek ki. Itt aztán Kovács Gábor any­
ura berúgott, hogy haza kellett szál­
lítani és a berúgott ember aludva tette 
meg az utat. Ormos István, a fiákeres 
sem maradt tétlen, ő is felhajtott jő 
pár pohárral és ennek tulajdonítható 
talán, hogy a különben becsületes bér­
kocsi tulajdonos a sok pénz láttára meg­
szédült és az alvó ember zsebéből 370 
pengőt kilopott. Ormos eleinte taga­
dott, de később beismerte, hogy ő lop­
ta el a pénzt, állítása szerint azonbar. 
csak 240 pengőt vett ki a tárcából. A 
lopott pénzből 30 pengőt elköltött, 21C 
pengőt eldugva megtaláltak nála.

Ormos Istvánt nem vették őrizetbe 
de az eljárást folytatják ellene.

HÁROM LEPRÁS LÁTOGATTA 
MEG A ROMÁN MUNKAÜGYI 

MINISZTERT.
Bukarest, november 18. Joanitescu 

munkaügyi minisztert ma délelőtt három 
leprás beteg kereste fel lakásán és kérte, 
hogy segítsen a leprás táborban levő be­
tegek nehéz helyzetén, ahol a betegek 
kötszer és gyógyszer hiján rettenetes kí­
nok között szenvednek. A miniszter meg­
hallgatta a betegeket, közben értesítette 
az egészségügyi felügyelőséget, amely in­
tézkedett, hogy toloncolják vissza a tá­
borba a megszökött betegeket. A minisz­
ter lakását fertőtlenítették.
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A LEGJOBB HIRDETÉSI OR
GÁNUM A DEBRECENI FÜG 
GETLEN ÚJSÁG.
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Dr. Tankó Béla egyetemi ny. 
r. tanár előadása a városháza 

közgyűlési termében
Csütörtökön délután 6 órakor a vá­

rosháza közgyűlési termében tartotta 
meg dr. Tankó Béta egyetemi ny. r. 
tanár a „Modern esztétika” c. előadásá­
nak első óráját. Az előadó professzor 
meghatározása szerint a modernségen 
itt nem valami meglepő eredményeket 
hajhászó, a divathóbortnak hódoló, 
merőben uj meghatározásokat kereső 
tudományt kell érteni, ellenkezőleg a 
modernség itt az örök értékeket ke­
reső tudomány, amely épp azokat az 
ötök értékeket keresi, amely értékek­
nek nem kell félniök a múlandóságtól,
■ -Z elmúlás gondolatától. A szépre vo­
natkozó elméleteknek nagy és tömör 
vonásokban való felsorolása után dr. 
Tankó Béla professzor rámutatott arra, 
hogy a modern esztétika azt az eszté­
tikai hatást igyekszik elemezni, amely­
be a műtárgy élvezete viszi az olvasót. 
Unnék a hangulatnak tettenérése a mo­
dern esztétika legfőbb feladata. Aki 
műalkotásai révén előtudja teremteni 
ezt a hangulatot, az a teremtő erő, a 
művész, a genie. A rendkívül szellemes, 
gondolatokban és észrevételekben gaz­
dag előadást a közönség mindvégig a 
legnagyobb élvezettel hallgatta és a 
végén lelkesen megtapsolta az előadót, 
aki előadását a jövő hét csütörtökén, 
24-én délután 6 órakor folytatja a vá­
rosháza közgyűlési termében.
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Kiküldte a tolvaj a gyereket 
a szobából, hogy lophasson

Pcpp János debreceni lakos házához 
tavaly ősszel bement Tülök Imre ke- 
leskedősegéd és amikor látta, hogy a 
házban csupán egy tíz éves fiúcska tar­
tózkodik, azzal az ürüggyel, hogy na­
gyon szomjas,

kiküldte vízért a gyermeket az
udvarra és ellopott négy inget 

a díványról.
A gyermek észrevette a lopást, kiabált 
a tolvaj után, de nem tudták elfogni. 
Hetek múlva a gyermek anyjával együtt 
a Szent Anna uccán járt és Madar 
István üzletében felismerte az ing- 
tolvajt. Szólt az anyjának, hogy fel­
ismerte a tolvajt. Rendőrt hívtak, aki 
elfogta Tülök Imrét. A rendőrségen 
beismerő vallomást tett a tolvaj.

A tárgyaláson már tagadta a lopást 
és amikor eléje tárták, hogy a rendőr­
ség előtt beismerő vallomást tett, nagy 
ártatlanul a következőket mondotta:

— Kérem, én csak azért tettem be­
ismerő vallomást a rendőrségen, mert 
egy nagyon szüle szobában kérdeztek 
ki és

minél hamarabb a szabad levegő­
re akartam jutni.

A bíróság a bizonyítási eljárás be­
fejezése után egy hónapi fogházra ítél­
te a tolvajt, aki az Ítélet ellen fellebbe­
zést jelentett be.

A fellcbbvíteli főtárgyaláson a bíró­
ság szükségesnek látta az elitéit véde­
kezésével szemben a rendőrség em­
bereinek kikérdezését a vallomás kö­
rülményeire és arra is, hogy Tülök 
igért-e 30 pengőt Pappnénak, ha nem 
jelenti fel.

A folytatólagos főtárgyalást a jövő 
hónapban tartják meg.

*• Vásároljon hirdetőinknél. «*►

FARMS MARGIT
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Bika-szállóval
szemben.

Lerángatta az imaköpenyt a hitköz 
ségi elnökről két zsidó kereskedő

— a vallás szabad gyakorlata el­
leni vétségért kaptak büntetést

Boar? «ssnaae«6*

Jeney Sándor dr. tanácsa elé kerül­
tek feLlebbviteli fő tárgyaláson Krausz 
Sándor és Krausz Ernő álmosdi ke­
reskedők, akik ellen vallás elleni vét­
ség cimén indult eljárás. Ez év áprili­
sában az álmosdi zsinagógában Klein 
Henrik hitközségi elnök előimádkozm 
akart és magára vette az imaköpenyt 
(a tál észt) és kezt/je vette az ima­
könyvet. Klein Henriket az előimád- 
kozásban a két Krausz megakadályozta. 
Nagy hangon kiabálták:

— Szegy el je magát, ez szemtelenség! 
Menjen le azonnal 1 

Nagy tumultus támadt, Krausz Sán­
dor levette Klemről a taleszt és kiver­
ték kezéből az imaikönyveL 

Az előző tárgyaláson a két Krausz

azzal védte magát, hogy ők nem sérte­
gették durva szavaikkal a hitközségi 
elnököt, csupán szóvá tették, hogy töb­
beknek nem szimpatikus a személye es 
ezért nem kívánatos, hogy 5 legyen az 
előimádkozó. Az imakönyvet és a ta- 
leezt a tumultusban veszthette el 
Klein, erővel nem vették el tőle.

A bíróság a tanuk kihallgatása után 
a vallás szabad gyakorlata elleni vétség­
ben mondta ki bűnösnek a két Krauszt 
és elitélte 25—25 pengő pénzbünte­
tésre.

A feHebbviteli főtárgyaláson nem 
került sor Ítéletre, mert újabb tanuk 
kihallgatásának elrendelésével a tár­
gyalást elnapolták.
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Egy részletüzlet rejtelmei 
a bíróság előtt

23 pengős vászon 5 pengős részletfizetésre 46 48 pengő 
— Aki ráfizetett az üzletre, csakhogy forgalmat csináljon

Nagyon érdekes csalási és sikkasztási 
perben kezdte meg a tárgyalást pénte­
ken délelőtt dr. Rézlet Ervin elnöklete 
alatt működő tanács. A vádlottak pad­
jára került Berger Izidor 41 éves deb­
receni, Garai uccán lakó kereskedő, 
aki Rosenfeld Lipót Piac ucca 9. szám 
alatt lakó kereskedőnél volt alkalma­
zásban. Berger Izidor 80 pengő havi 
fizetést kapott Rosenfeldtől és az el­
adott vászon és ruhanemüek, valamint 
a beszedett részletek fejében 5—5 szá­
zalékot. Berger négy évig dolgozott 
Rosenfeldnél, mindig pontosan elszá­
molt és nagy vevőkórt biztosított a cég 
részére. Tavaly januárban azonban 
Berger nem számolt el, sőt hamis meg­
rendeléseket is csinált, és a hamis meg­
rendelésekkel ki csalt árut eladta, vagy

zálogházba tette. A cégnek 1300 pengő 
kárt csinált ilyen módon.

A vádirat meghallgatása után a vád­
lott elmondta, hogy ő nem érzi magát 
bűnösnek.

— Én 50.000 pengős forgalmat csinál­
tam — mondta — és 2500 üzletfelem 
volt, igazán nem érdemeltem meg Ro­
senfeldtől, hogy feljelentsen olyan dol­
gokért, amelyekben teljesen ártatlan 
vagyok. Rosenfeld még most is adós 
nekem 650 pengő jutalékkal. Becsülete­
sen dolgoztam neki,

a 23 pengős régvásznakat 46—49
pengővel adtam el részletre, heti 

4—5 pengős törlesztésre.

Az igaz csupán, hogy a nekem járó fi-

előfizetői

a 25.000 kötetes városi 
Közművelődési Könyvtárt
Előfizetőink helyett mi fizetjük ki az 

óvadékot
mmm

zetés fejében visszatartottam 30—40 
pengőt.

Elnök: Igaz az, hogy maga 29 nem­
létező vevő részére vett át árut és a 
vásznakat eladta, zálogházba tette?

— Én nem csináltam fiktiv üzlete­
ket Rosenfeld a részleteket megkapta 
és még én fizettem rá erre az üzletre 
6000 pengőt.

— A rendőrségi jegyzőkönyvek sze­
rint, amelyet aláirt, beismerte a bűn­
cselekményeket !

— Nem ismertem be. Azt mondot­
tam, hogy

olcsóbban adtam az árut, csak­
hogy forgalmat csináljak és a 

kiilönbözetet magam fizettem 
az uj rendelésekből és fizettem a rész­
leteket is. A detektívek, amikor ki­
hallgatásra vittek, 40 fokos lázban 
voltam, letartóztatással fenyegettek és 
azt sem tudtam mit beszélek, csak 
szabadulni akartam a rendőrségtől 
minél előbb.

— Magát hatszor hallgatták ki. Min­
dig 40 fokos láza volt?

~ *een én lázas voltam.
Rosen féld Lipót, a károsult, elmon­

dotta a bíróság előtt, hogy Berger 
Izidor ki akart velük egyezni és 1300 
pengőt akart megfizetni 3 hónap alatt. 
Nem is akarták bajba keverni, de há­
rom hónap elteltével, amikor kérték 
a pénzt, azt a választ kapták:

Menjenek a jó Istenhez, az majd 
megfizet!

Rosenfeld Lili, aki apja üzletében 
a részlet-ügyeket intézte, elmondotta, 
hogy Bergernek az anyja felment hoz­
zájuk és bejelentette, hogy a fia el­
vesztette a pénzét, de visszafizeti a 
kárt, mert megnősül.

A bíróság több tanú lényegtelen val­
lomása után a tárgyalást az ügyész in­
dítványára elnapolta, mert elrendelte 
a 29 hamis megrendelőlevél aláírásának 
megvizsgálását,' hogy azokat tényleg 
Berger Izidor irta-e nemlétező vevők 
nevében.

ANYAKÖNYVI
HÍREK

1932 november 18-án a debreceni 
anyakönyvi hivatalban a következő be­
jelentések történtek:

Születések: Tóth István földmunkás, 
leány: Erzsébet. Petróczky György 
honv. tizedes, leány: Margit, Nagy 
István kenyérárus, fiú: István. Nagy 
Sándor földmunkás, leány: Erzsébet. 
Búséi József napszámos, fiú: József. 
Bizi Imre gépész, leány: Margit. Ju­
hász István tehenész, fiú: György. 
Ajtai Ödön uradalmi intéző, leány: 
Ilona. Szabó János asztalos, leány: 
Zsuzsa. Egy halvaszületés és két tör­
vénytelen újszülött.

Eljegyzés: Tóth Istvám-Dudás Julia. 
Halálozások: Tóth Mihály ref. 75 

éves, Péteri ia u. 24. Kovács Bálint 
ref. 30 éves, Nyíl u. 12. Erdei Mihály- 
né Bartha Julia ref. 66 éves, Macs 
11—73. Maradi Erzsébet ref. 6 éves, 
Bellegelő 242. Falusi György ref. 94 
eves, Rákóczi u. 26. Kanakas Magda 
r. kath. 7 hónapos, Mezősas.

A Kereskedők és Utazók Egyesü­
letének összejövetele. A Kereskedők és 
Utazók Egyesülete értesíti tagjait, hogy 
szokásos szombat esti családias összejö­
vetelét e héten f. hó 19-én is megtartja. 
Vigalmi bizottság.

Zs ' A* • r v
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' kályhában és főzO- 
sparhelban tökéletes

Elítélték a hajduszoboszlói 
főrabbi autóbalesetének 

okozóját
A debreceni ítélőtáblán pénteken 

tartottak tárgyalást Rostás György 
soffőr ügyében, aki autójával felborí­
totta tavaly májusban Zerkovitz Apos­
tol hajduszoboszlói főrabbi autóját. A 
főrabbi súlyosan sérült. A törvényszék 
eltiltotta a gépkocsivezetéstől Rostást 
és két hónapi fogházra Ítélte.

A tábla az eltiltást most visszavonta, 
de a két hónapi fogházbüntetést hely­
ben hagyta.

Kertész Miklós képviselő 
Debrecenbe,!

Ma, szombaton este negyedkilenc 
órai kezdettel előadást tart Debrecen­
ben Kertész Miklós, a magántisztvise­
lők szövetsége budapesti titkára. Ker­
tész Miklóst ismerik már Debrecenben, 
képviselőházi beszédeit megelőzte deb­
receni népszerűsége, amelyet itteni 
előadásainak mély tartalmával, kitűnő 
előadói kvalitásaival ért el. Egész 
életét tanulásnak, komoly tanulmá­
nyoknak szentelte és éles megfigye­
léseit mély érzéssel, tudós alaposságá­
val tárja fel. Szombati előadásán a 
magántisztviselők aktuális problémái­
ról beszél, rámutatva mindazon égető 
gazdasági problémákra, amelyek a 
tisztviselőtársadalmat érintik. Az elő­
adást a magántisztviselők Ferenc Jó­
zsef ut 30. sz. helyiségében rendezik, 
belépődíj nincs.

*l< « w««» «

Schober Ágota zongora­
művésznő levele a MÁV 
filharmonikus zenekarhoz

Schober Ágota zongoraművésznő, aki 
a Máv. Filharmonikusok első bérleti 
hangversenyén mutatkozott be a debre­
ceni közönségnek és fellépésével 
emlékezetes sikert aratott, a következő 
kedves és elismerőlcvelet irta a zene­
kar tagjaihoz:

„Kedves Uraim! Köszönöm önöknek 
a szeretetet, amellyel engem fogadtak, 
pompás szereplésüket, amellyel segít­
ségemre voltak. önökön keresztül 
egyik legkellemesebb emlékem volt 
debreceni tartózkodásom s a kiváló 
együttes minden egyes tagjára szere­
tettel gondolok vissza és örülök, hogy 
volt alkalmam önöket, mint nagyszerű 
együttest, megismerhetni.

Uraim, remélve a viszontlátást, tart­
sanak meg emlékezetükben úgy, mint 
ahogyan én nem felejtem cl önöket. 
Valamennyieknek szívélyes üdvözle­
tem kü'dcm.

Schober Ágota.”
A filharmonikus zenekar próbái 

egyébként már serényen folynak Áb­
rányi Emil vezetésével a legközelebbi 
hangversenyre, melynek vendégművé- 
s«ei Feh'inczi Takács Alice, az 
európai hírű hegedüművésznő és Nagy- 
nc Mindy Margit városunk szülötte, ?. 
rádióból is előnyösen ismert cnek 
művésznők lesznek.

Csonka bérletek arányosan leszáiii 
t°:t áron a hátralevő 3 bérleti hang 
versenyre még előjegyezhetők a Máv 

^jegyirodában.

50 lg-os plombáit 
zsákokban, Pala és 

kavlesmoíites l

Csekély o hamuja, 
magas a lángja, 
tartós a tüze, 
kertesen fc ívCIl

EDELENYISZÉN
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Aki a Krámer-gyílkossággal 
vádolta meg haragosát

Egy hónapról 80 pengőre mér­
sékelték a rágalmazó büntetését

le

Vedres István volt postatiszt 1929- 
ben feleségül adta leányát Szabó Kál­
mán vagongyári munkáshoz, de a há­
zasság nem volt szerencsés, mert öt 
hónap múlva elváltaik egymástól a 
fiatalok. Vedresék és Szabóék több 
pert indítottak egymás ellen és a perek 
során Vedres azt hiresztelte, hogy ő 
tudja, hogy ki ölte meg 1921-ben Krä­
mer bankbizományost, elmesélte, hogy 

Pataki Lajos garázstulajdonos 
a gyilkos és 3 millió koronát 
adott is Szabó becsének, aki 
szemtanúja volt a gyilkosságnak, 

hogy ne beszéljen.
A fiatal Szabót Pataki műhelyéből 

ki is vették, később Vedres elmondotta 
egy volt rendőrnek és Gálócsy István 
magándetektívnek is a dolgot és így a

rendőrség is tudomást szerzett az 
esetről és három hónapig folyt a szé­
leskörű nyomozás, mely azzal végző­
dött, hogy

teljes alibit igazolt Pataki és
megtehette rágalmazója ellen a 

feljelentést.

A tárgyaláson Vedres azt állította, 
hogy értesülését Szabótól szerezte, de 
Szabó azt határozottan tagadta. A 
bíróság egy hónapi fogházra hélte el 
Vedres Istvánt, aki az ítélet ellen fel­
lebbezést jelentett be. Jeney Sándor 
dr. tanacsa pénteken tartotta meg a 
fellebbviteli főtárgyalást az ügyben és 
a tanuk meghaligatasa után megsemmi­
sítette az elsőfokú ítéletet és 80 pengő 
pénzbüntetést állapított meg.

ÜZEMBEMUTATAS — CSEREAKCIÓ 
MINDEN JOBB SZAKÜZLETBEN

Gyártja: Orion izzólámpagyár

v

a vállalkozónak a legszigorúbb mérték­
kel kellett dolgoznia. Méltán éri tehát 
minden dicséret és elismerés úgy dr. V á- 
s á r y István polgármestert, Zöld Jó* 
zsef tb. h. polgármestert, Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsost s Vár y Szabó 
Tibor tervező mérnököt, valamint s z é- 
kelyhadasi Sebestyén Lajost a 
nagy nehézségekkel szemben is elért szép 
eredményért.

A polgári és katonai előkelőségek je­
lenlétében dr. Vásáry István polgár- 
mester nyitotta meg ünnepélyesen a 
sportuszodát és gyógymedencét. Mikro­
fon előtt elmondott beszédében arra mu­
tatott rá, hogy végtelen örömmel tölti el, 
hogy

•*> *> «ko«» <J» ,«j

Dr. Vásáry István ma meg­
nyitotta a magyar vidék 
egyetlen fedett uszodáját

A sajtóbemutató a debreceni ipar kiválóságát bizonyította
A hőforrás kihasználásának kérdése a 

pénteki nappal újabb lépéssel jutott 
előbbre. A város ugyanis bemutatta a 
meghívottaknak és a sajtónak a nagy­
erdei fürdő újabb üzemét, a fedett téli 
uszodát, amely egyben gyógyfürdő is.

Vásároljon hirdetőinknél. 0»

A bemutatóra Debrecen társadal­
mának, tudományos és sportéleté­
nek előkelőségei és vezető emberei 

jöttek el.

Mindenki nagy érdeklődéssel szemlélt, 
az uj létesítményt és nagy elismeréssé: 
szólt arról. A most a nyilvánosságnak át­
adott intézmény létrejötte eredetileg at­
tól volt függővé téve, hogy a város 
megkapja-e az 500.000 pengős MA Bl­
it öicsönt. Hónapokig tartó vajúdás után 
papíron a város meg is kapta a kölcsönt, 
azonban ez az összeg csak a mai napon 
futott be a város pénz .uaba. Dr. Vásáry 
István polgármester annak idején vállal­
kozó céggel lépett érin.kezesbe és ez 
hajlandónak mutatkozott az építést a fe­
dezeti összeg megléteié nélkül is meg­
kezdeni. így történt azután, hogy

bár az építésre szánt összeg tulaj­
donképen csak ma áll még rendel­
kezésre, a létesítmény ma már 

mégis készen áll.

Eredetileg csupán arról volt szó, hogy 
nem beépített téli gyógyfürdőt létesíte­
nek. Közben azonban a polgármester 
megállapodott Sebestyén Lajos épí­
tésszel, hogy a 30 méterre tervezett és 
csupán gyógyfürdőnek szánt medencét 
olyan zárt téli fürdővé építse meg, amriy 
sportcéloknak is megfelel és ezért azt a 
szabályoknak megfelelő n gyobb mére­
tűnek építse meg ugyanolyan nagyságú 
összegből, amely az egyszerűbb téli für­

dőre volt szánva. így létesült azután a 
ma bemutatott sportuszoda, amely most 
már 33.33 meter hosszú medence.

Az egész létesítmény hat hót alatt 
készült el, ami úgy az építő vál­
lalkozónak, mint a debreceni ipa­
rosoknak igen szép teljesítménye.

A fürdőt Váry Szabó Tibor városi 
tb. műszaki tanácsos készítette Borsos 
József műszaki tanácsos felügyelete alatt. 
Mivel a sportszempontokra tekintettel a 
medencét mélyíteni kellett, azon olyan 
változtatásokat tettek, hogy az úszásnak 
megfelelő mélység is rendelkezésre áll- 
jón.

Délelőtt azért gyógyvízzel töltik 
meg egy méter magasságban, dél­
után pedig annyi hideg vizet eresz­
tenek bele 1.70—1.90 méter maga­
san, amennyi ez úszóknak szüksé­

ges.
Az uszócsarnok hatalmas boltíves ce­

mentoszlopokon nyugszik, két végén pa­
dok vannak a nézők számára és az esti 
használatra hatalmas gömblámpák vTígi- 
.anak. Alul a nők, felül a férfiak részére 
300 vetkezőszekrény áll rendelkezésre. 
Külön 24 fürdőkád, azonkívül teljesen uj- 
rendszerü gyógyfürdő létesült, amelyben 
dr. Láng Sándor a legmodernebb ke­
zelést vezeti be, ahol a hőforrás vizének 
gyógyhatása is érvényesül. A fűtéshez 
szükséges meleget a hőforrás vize szol­
gáltatja. A fáradt vizet azután egy újon­
nan létesített kis tóba bocsátják, innen 
pedig egy kis patakba, amelyet a Nagy­
erdőn keresztül létesít a kertészet.

Az ősszel építkezési munkálatok 
150.000 pengőbe kerültek,

ami azt bizonyítja, hogy a városnak és

a mai nehéz gazdasági helyzetben 
is aj városi létesítményt adhat át 

a köznek.
Rámutatott arra, hogy ez az intézmény* 
párját ritkítja, mert zi

Budapestet kivéve nincs magyar 
város,

amelyben hasonló intézmény lenne. Meg 
van győződve, hogy ez az uj intézmény 
nagy szolgálatokat fog tenni a városnak 
és Debrecenen keresztül a nemzetnek is. 
Hálásan köszöni a megjelenteknek az uj 
intézmény iránt tanúsított meleg érdek­
lődésüket.

Borsos József műszaki tanácsos ez­
után ugyancsak a mikrofon előtt ismer-’ 
tette a fedett uszoda keletkezését. Első 
gondolat — a rendelkezésre álló anyagi 
eszközök erősen korlátoltsága miatt —< 
hogy csak egy szabad téli meleg fürdőt 
létesítenek. Közben merült fel a gondo­
lata egy fedett fürdőnek, amely gyógy­
fürdő és uszoda is lenne. így azután 
33.33 méter hosszúra csinálták meg a 
fürdőt, amelynek szélessége 8.10 méter­
ben már adva volt. Ismertette azután a 
renovált fürdő összes részeit. Elmondta, 
hogy a fürdő 6 hét alatt készült el, ami­
vel a vállalkozó és a debreceni iparosok 
bebizonyították, hogy ha hozzálátnak egy 
munkához, minden tekintetben elfogadha­
tót tudnak produkálni.

Az elismerésben a vállalkozó Sebes­
tyén Lajos építésszel egyformán osz­
toznak Fülöp Miklós, aki a vízvezeték- 
szerelést, Z e 1 i n g e r Ede, aki a mázo­
lást, a Neubaue r-cég, amely a vas- 
ablakrámákat. Piros Béla, aki a lakatos 
munkákat, Szabó Imre, aki az asztalos 

I munkákat, a Mükőgyár, amely a 
padlóburkolatot, Charles Cross, aki a 
fűtőberendezést és Kaszanyitzky 
Endre, aki az üveges munkát végezte és 
pedig ez a cég tekintettel a nagy munka- 
nélküliségre, úgy, hogy a munkát kis­
iparosok között osztotta ki.

Az ünnepélyes megnyitás után a ven­
degek végigjárták az összes helyisége­
ket.

«? w „-»«var,

MUNKANÉLKÜLI? Figyelje a Függet­
len Újság aprV rdetési róva táti
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A DEBRECENI FÜGGETLEN U. ,G
telefon szamai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal ............................ 19-20 és 32- . 2

Szerkesztó'ség éjjel .... 32- i2

Benedek professzor előadása 
a Tisza-íársaságban

A Debreceni Túsza István Tudomá­
nyos Társaság II. (orvos-természet- 
tudományi) szakosztálya 1932 novem­
ber hó 22-én, kedden délután 6 órakor 
a Déri-muzeum előadótermében tartja 
XLIX. rendes ülését. — Tárgysorozat: 
Dr, Benedek László r. tag: Indulat- 
életűnk testi kisérő jelenségeiről 
;(film-bemutatásoldoal). Az ülés nyil­
vános. Vendégek szívesen láttatnak. 
Ülés után a rendes tagok zárt ülést 
tartanak.

— Idő jóslás: Többnyire derült idő, 
éjjel és reggel helyenként köd. Éjjel erő­
sebb fagy, nappal a hőmérséklet néhány 
fokkal a fagypont felett.

Istentiszteleti rend a református 
templomokban november 20-án. Nagy­
templomban d. e. 10 ó. Kiss Antal; d. u. 
5 ó. Siposs Imre. Kőtemplomban d. c.
9 ó. Nagy Sándor; 11 ó. dr. Dancsházy 
Sándor, d. u. vallásos ünnepély: Kovács 
József. Kossuth u. templomban d. e. 10 
ó. dr. Módís László, d. u. 5 ó. dr. Mó- 
dis László. Arpádtéri templomban d. e.
10 ó. Kolozsváry Kiss László, d. u. 5 
6. Asztalos Ferenc. Ispotály! templom­
ban d. e, 10 ó. Uray Sándor; d. u. 5 ó. 
vallásos ünnepély: Biky Gábor. Homok­
kert d. e. 10 ó. Ka las Ferenc; d. u. 3 ó. 
Szalay Gyula th. Nyilastelep d. u. 3 ó. 
Tóth Sándor. Csapókért d. e. 10 ó. és 
d. u. 3 ó.Halász András. Dóczi-intázet 
d. e. 10 ó. Szele Miklós. Dombos-tanya 
d. e. 8 ó. Mezey Béla. Nagycsere d. e. 10 
6. Bagdy Dániel. Wolaffka-telep d. u. 3 
ó. Kalas Ferenc. Pacz d. e. Kántor Jó­
zsef. Ballag d. e. 10 ó. Mezei Béla. — 
Horthy-közkórház d. e. Siposs Imre. 
Nyúlás d. e. 10 ó. Tamás Ferenc th. 
Tégláskert d. u. 3 ó. Lipcsei Gábor th. 
Alvinczy-téri iskola d. u. 3 ó. Papp Imre. 
Sámsoni úti isk. d. u. 4 ó. Nagy Lajos 
th. Kerekes-telep d. u. 3 ó. Zsarkó La­
jos th.

— Az evangélikus templomban (Mik­
lós u. 3. sz.) november 20-án, vasárnap | 
d. e. 10 órakor halottak emlékére isten- • 
tisztelet. Prédikál: Pass László lelkész. ' 
Este 5 órakor rendes esti istentisztelet. 
Prédikál: Pass László lelkész.

— Istentiszteletek a baptista imaház 
ban. A Szappanos ucca 23. szám alat; 
lévő imaházban vasárnap d. c. 9 10-ig 
imaáhitat, 10 11-ig prédikáció, 11
12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6 7-ig pre 
dikáció czüstmennyegzővel, fél 8 9, 
vallásos estély vegyeskar- és zenészé 
mokkái. Szerdán este 7- 8-ig prédikáció. 1 
Péntek este 7 8-ig bibliáévá szabad- | 
hozzászólásokkal.

Vaduz! valutások
csoportos előállítása 

Budapesten
Budapest, november 18. A buda­

pesti rendőrkapitányságon tegnap este 
szenzációs előállítások történtek.

A Nemzeti Banknál jelentést tett va­
laki, hogy a Budapesten évtizedek óta 
előkelő szerepet játszó Heidelberg 
Vilmos bankár külföldi és magyar pénz­
ben nagy összegeket vitetett ki a liechten­
steini Vaduzba, Svájcba és más államok­
ba. A Nemzeti Bank erről a bejelentésről 
értesítette a rendőrséget és ennek alap­
ján egy detektivesoport az esti órákban 
rajtaütésszerű házkutatást tartott a 
Heidelberg Vilmos Rt. irodahelyiségei­
ben. Ugyanebben az időben házkutatást

, 1 <$• «6 <£• táj «£» «B es« <$• e® <;• <$> -•

—■ Jenő napja. Tegnap volt Jenő napja, 
amely alkalommal sokan keresték fel 
szerencsekivánataikkal Sesztina Jenőt, 
Surgoth Jenőt, Preineszberger Jenőt, He­
gedűs Jenőt, Bíró Jenőt, Ungár Jenőt, 
Rontsik Jenőt, Borzsovay Jenőt, Debre- 
czeni Jenőt, Gábor Jenőt, Fényes Jenőt, 
Nagy Jenőt és a többi Jenőket.

— Építik a repülőteret. A munkaköz­
vetítő hivatal pénteken száz munkanélkü­
lit hivott be munkára, akiket a repülőtér 
planirozási munkálataira rendelnek ki. A 
munkát hétfőn kezdik meg. Rákossy lég­
ügyi főfelügyelő és Mocsáry felügyelő 
pénteken látogatást tettek dr. Vásáry 
István polgármesternél és Zöld József 
tb. h. polgármesternél, akiknél Borsos Jó­
zsef műszaki tanácsos bevonásával tár­
gyalásokat folytattak a repülőtér munká­
latai tárgyában.

— A koldulás megváltása. Megemlé­
keztünk már arról, hogy a debreceni ke­
reskedők kijelentették, hogy nagyon szí­
vesen adnának hetenként egy bizonyos 
összeget jótékony célra, csak szabadulja­
nak meg a koldusok molesztálásától. Ez 
a gondolat felmerült az inségakció bizott­
ság ülésén is. Pénteken már jelentkezett 
is az első kereskedő. A Mandel-cég két 
üzlete után, az Olimpia és a cipőüzlete 
után heti öt pengőt ajánlott fel.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány­
tól való. Szent Anna 1.
•I» »

tartottak Schnürmacher Pál tőzsde- 
bizományos lakásán is. \ házkutatások 
aztán azzal a szenzációs eredménnyel 
végződtek, hogy előállították a rendőr­
ségre Heidelberg Vilmost és György 
nevű fiát, valamint Schnörmacher Pált és 
két testvérét, Györgyöt és Lipótot, vala­
mint üzlettársukat, Obláth Leót. Hei­
delberg Vilmos egyébként azt a vallo­
mást tette a rendőrségen, hogy külföldön 
nem a saját pénze felett diszponált, ha­
nem egy délamerikai ismerősének va­
gyona felett rendelkezett

A rendőrség az ügyben a legerélye­
sebb nyomozást folytatja.

>1?<S> *1**B>«I»<H» «F

— Csak szerdán nyílik meg az Irodal­
mi és Művészeti Tanfolyam. Az Irodalmi 
és Művészeti Tanfolyam — közbejött 
akadályok miatt — nem ma, szombaton, 
hanem 23-án, szerdán tartja megnyitó 
előadását a zsidó reálgimnázium egyik 
termében negyed 7 órai kezdettel. A 
megnyitás napján Kardos László ad elő 
az utolsó évtized magyar irodalmáról.

— Dr. Bókay Zoltánné felhívása a tár­
sadalomhoz. Az egyetemi gyermekklinika 
karácsonyfaünnepélyét ez évben is meg 
szeretné rendezni, mely annyi szegény 
kis beteg gyermeknek okoz el nem múló 
örömet. A jószivü emberbarátokhoz, kü­
lönösen kiknek gyermekei már gyógyu­
lást nyertek, intézzük felhívásunkat: 
amennyiben nélkülözhető játékszereik 
vagy ruhaneműik volnának, esetleg pénz­
beli adománnyal járuljanak hozzá beteg 
gyermekeink ezidei karácsonyi örömei­
hez is. Az adományokat a gyermekklini­
kára kérjük küldeni.

— A Schafer-árvaházalapitvány intéző 
bizottsága a segélyezett 24 árva jelenlé­
tében november 20-án, vasárnap délután 
3 órakor kegyeletcs megemlékezése je­
léül megkoszorúzza a Kossuth uccai te­
metőben a Schäfer—Legányi-család sír­
ját. Beszédet és imát mond Pass László 
lelkész.

— Olcsó, jó húst csak Blattnál kap­
hat. Deák Ferenc ucca 20.

at«ac© ••• «a a

BETILTOTTAK A „HALÁLOS
IFJÚSÁG” SZIKDARABOT.

Budapest, november 18. A Belvá­
rosi Színház f. évi nov. 14-re hirdetett 
„Halálos ifjúság” c. darab előadását dr. 
Ferenczy Tibor főkapitány betiltot­
ta, mert a darab olyan jelenetek és pár­
beszédek láncolata, amelyek a közerkölcs 
és közszemérem szempontjából a legsú­
lyosabban kifogásolható.
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— MIEF HOE előadó délután. A 
MIEFHOE kulturbizottsága 20-án, va­
sárnap délután fél 4 órakor a zsidó reál- 
gimnázium Kápolnási u. 3. szám alatti 
helyiségében rendezi előadó délutánját. 
Műsor: 1. Elnöki megnyitó. Tartja: 
Neumann István jh. 2. Mit kell tudnunk 
a rákbetegségről? Előadja: Stern Imre 
oh. 3. A bankrendszer és hivatása a mo­
dern közgazdaságban. Reformtörekvések 
a magyar hiteléletben. Előadja: Gál 
György jh. 4. Arany az iskolapadon, — 
Arany a kezünkben. Előadja: Weis x 
Dezső bh. Belépődíj nincs. Érdeklődőket 
szívesen látunk.

— Kertész Miklós előadása a Munkás- 
Otthonban. .Vasárnap délután Kertész 
Miklós országgyűlési képviselő, a Ma­
gántisztviselők Országos Szövetségé­
nek főtitkára tart igen érdekes előadást 
a modern munkásmozgalom újabb fel­
adatairól. Kétségtelen, hogy a háború 
után bekövetkezett s a gazdasági életre 
vonatkozó változások, a racionalizálás, 
az üzemek teljes mechanizálása s az 
ezek nyomán járó óriási nagy munka- 
nélküliség a munkásságot teljesen uj 
feladatok elé ámították a mai prob­
lémák megoldásánál s Kertész Miklós, 
aki elismerten nagy képzettségű szocio­
lógus, kitűnő előadó, nagy szakérte­
lemmel fogja ismertetni azokat az 
újabb feladatokat, amelyek a munkás­
ság ma élő nemzedékére háramlanak. 
Az előadást ezúttal is szórakoztató 
műsorszámok fogják kísérni, amelyek­
kel a rendezőség arra törekszik, hogy 
a komoly és tanulságos előadások után 
a hallgatóságnak egy-két vidám percet 
szerezzen. Az előadás pontosan fél 4 
órakor kezdődik s a rendezőség ezúton 
is felkéri a hallgatóságot, hogy 
ebben az időben pontosan jelenjen 
meg. Belépő díj nincs. Idényjegyek a 
titkári irodában válthatók.

— Frontharcosok vasárnap délutánja. 
A Frontharcos Szövetség debreceni fő­
csoportjának otthonában az elmúlt va­
sárnap délután kellemes szórakozásban 
volt részük a megjelent frontharcos baj­
társaknak. Vasárnap, 20-án délután 4 
órai kezdettel szintén megtartjuk szóra­
koztató díjtalan előadásunkat a Front­
harcos-Otthonban. Társadalmi bizottság.

— Arany János összes müvei hat 
kötetben jubileumi kiadás megjelent. 
Ára 32 pengő. A n t a 1 f y könyvke­
reskedésben.

— Korcsolyáját köszörültesse ho­
morú élre Frick műköszörüsnél, Piac 
ucca 1.

> 000 tonnás szállító gőzös, amely ■
kigyulladt és órák alatt elé.

’ékési és Löwtől
gyen szene, fája. Ki ottan vásárol, 

soha meg nem bánja, 
.’olcsóbb tüzelőt

mostan csak ott kaphat 
Súlyban, minőségben 
soha nem csalódhat 

Telep: BANFFY U. 4. Hungária 
malom mellett. — Telefon: 19-45.
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Szent Anna 5. Uj ékszerek, átala­
kítások, javítások legszebb kivitel­
ben legjutányosabban készülnek.

KIUTASÍTOTTAK SVÁJCBÓL 
A NÉPSZÖVETSÉG MAGYAR 

MERÉNYLŐJÉT.
Bern, november 18. Svájci Távirati 

Iroda: A svájci szövetségi tanács elhatá­
rozta, hogy dr. Buday Kálmán Buda­
pesten született ügyvédet kiutasítja Svájc 
területéről. Buday, mint ismeretes, ez év 
október 1-én egy pisztollyal lövést adott 
le a népszövetségi titkárság épületére, de 
az szerencsére nem okozott kárt

— Az árpád téri egyházrész Nőegylete 
Arany-ünnepélye. Az árpádtéri egyház­
rész Nőegylete Arany János, a halhatat­
lan költő emlékezetén november hó 
20-án, vasárnap délután 5 órai kezdettel 
a Kassa ut 12. szám alatti gyülekezeti te­
remben gazdag műsorral Arany-cmíékün- 
nepélyt rendez. A műsor kiemelkedő 
pontja Péterfíy László leánygimnáziumi 
tanár előadása lesz Arany Jánosról. Az 
ünnepélyen Arany költeményeiből szaval­
nak: Szabó Kató, Nagy Elemér, Soós 11a, 
Giday Gabriella, Kovács Blanka, Tóth 
Ica, Kovács István. Énekel a Nőegylet 
énekkara Kovács Kálmán tanító vezeté­
sével. Toldiból részleteket adnak elő a 
csapókéra elemi iskola 111. osztályú nö­
vendékei. Hegedű-kvartett. Előadják: 
Szabó Kató, Domokos Irma, Eiben Emil, 
Kovács Kálmán. Zárószavakat mond Ma­
gyar Bertalan h.-lelkész. Belépődíj nincs.

— Kié a lopott kerékpár? Zsákán el­
fogták Csíki Ferenc román katonaszöke­
vényt, akinél egy 2489—16. számú angol 
gyártmányú kerékpárt találtak. A kerék­
pár eredetére vonatkozóan bevallotta, 
hogy Debrecenben az OTI épülete elől 
lopta eb Csíki Ferencet a debreceni 
ügyészség fogházába szállították, mig a 
kerékpár tulajdonosát a rendőrség ke­
resi.

— A debreceni K1E nyilastelepi cso­
portja november 20-án, vasárnap délután 
5 órai kezdettel a református iskola 
megnagyobbított termében műsoros vig- 
estélyt rendez, melyre az érdeklődőket 
tisztelettel meghívja a vezetőség. Műso­
ron szerepel több színdarab, ének- és 
zeneszám. Az estély rendezője Faragó 
József. Műsor a helyszínen kapható.

— Sok a lopás. Tegnap ismét sok lo­
pást jelentettek a rendőrségen. Ehrlich 
Zoltán, József kir. herceg ucca 50. szám 
alatti lakos aranyláncát a Vigszinház- 
mozgó gépházából lopták el. — Fehér 
Lajosné nyíregyházi lakos a szülészeti 
klinikán járt és a vizsgáló szobából ezüst 
retikülje tűnt el. — Roch Reinhold, Pé- 
terfia ucca 4. szám alatti lakostól egy 
pár finom férfi lakkcipőt vittek el a tol­
vajok. — Kupferstein Nándor földbirto­
kos kocájáról a Csapó uccán egy sátor­
készletet loptak le. — Svets Kálm'n Er­
zsébet ucca 25. szám alatti lakásának ud­
varáról fehérnemüeket loptak. A lopások 
ügyében a rendőrség megindította a nyo­
mozást. i

— Szörmebundák, prémbőrök leg­
olcsóbban Altmann szűcsnél. Alaki­
tok, javítok. Miklós ucca 2.
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EL AKAR ADNI VALAMIT?

Ne tartsa azt titokban, hanem hir­
dessen a Független Újságban, -gy
biztosan vevőre talál. A Független
Újság hirdetései mind'" eredménye­
sek.

Csokonai-emlékünnepélyt rendez a 
Csokonai kor 22-én. A Csokonai-kór ren­
des évi Csokonai-ünnepély ét november 
22-én délután tél 6 órakor tartja a Kol­
legium dísztermében. Az ünnepély mű­
sorát már összeállította a rendezőéig. 
Csokonairól ez alkalommal dr. Soós Béla 
középiskolai tanár fog előadást tartani, 
akinek kitűnő előadói készségét széles 
körök ismerik Debrecenben. Ugyanezen 
alkalommal fog beszámolni dr. Zoltai La­
jos nyug. muzeumigazgató arról, hogy 
hol lakott Kölcsey Ferenc, a magyar iro­
dalom jelese Debrecenben kollégiumi diák 
korában. A Csokonai-kör és a Kollé­
giumi D.ákszövetség közösen fogjak a 
jovo év tavaszan megjelölni emléktáblá­
val Kölcsey debreceni tartózkodási he­
lyét Most nyilvánosságra kerül, hogy 
melyik volt az a ház, amelyben a nagyra- 
hivatott diák lakott. Jelen lesz az ünne­
pélyen Nadányi Zoltán, az országoshirü 
Költő, a Petőfi Társaság tagja. Legújabb 
verseiből fog felolvasni. Csokonai- és 
Arany-verseket fog szavalni Tuster Jo- 
.-nda urleány, akinek szavalómíivészeté- 
oen más előadásokon többször gyönyör­
ködött már a debreceni közönség. A Cso­
konai-kör műsorán ez alkalommal szere­
pel először. Szintén először kap szerepel 
a Csokonai-kör programjában egy tehet­
séges fiatal énekes. Oláh Emil, aki Cso- 
konai-dalokat fog énekelni Lányi Viktor 
és Tarnay megzenésítésében. Részint 
Oláh Emillel kapcsolatban, részint külön 
számmal szerepelni fognak még Szabó 
Emil és Galánffy Lajos, a városi zene­
iskola kitűnő tanárai. Külön érdekessége 
lesz az ünnepélynek a szavalókórus, 
amely Kertész Dániel vezetésével Cso- 
konai-verseket fog uj formában előadni. 
Természetes dolog, hogy mint minden 
évben máskor is, Csokonaf-ünncpélyek al­
kalmával, az előadást a kollégiumi Kán­
tus éneke fogja bevezetni és bezárni. Ezt 
a közönség már annyira megszokta, hogy 
a Kántus éneke nélkül már nem is lenne 
teljes az ünnepély. Jegyek pénteken reg 
géltől kezdve kapnátok a Méliuszban.

— Hurkaestét rendez 120 magyar 
nótával Ondi Gyula és zenekara által 
szombat és vasárnap este Fehér­
holló vendéglő, Külsővásártér 2. sz.

— Kultur-cst a Levente-Otthonban. 
Vasárnap, 20-án, a szokásos műsoros est­
jét rendezi a Levente-Otthon (Péterfia 
ucca 28.), melyre a n. é. közönséget tisz­
telettel meghívja a rendezőség. Az est 
műsora a következő: 1. Nyitány. 2. Mo­
nológ. 3. A nyomorultak. 4. Dalok. 5. 
Rajta I Raj tál Műsor után tánc. Főren­
dező: G. Suta Gyula főokíató.

— A hentes- és inétzúro sülietek zár­
órája vasárnap. A hentes és mészáros 
szakosztályok elnöksége ezúton hozza úgy 
a szakosztályok tagjai, valamint a nagy- 
közönség tudomására, hogy a hentes- és 
inészárosüzletek november hó 15-étői 
kezdve vasárnapokon zárva tartatnak, | 
egészen a jövő év március hó 16-áig,

— Kedvezményes utazás Budapestre.
A debreceni ipartestület felhívása a 
Nagyatádi Szabó István-cmlékszobor le­
leplezési ünnepélye alkalmából kedvez­
ményes jeggyel felutazókhoz. A debre­
ceni ipartestület ezúton hozza tudomásá­
ra azoknak, akik a Nagyatádi Szabó Ist­
ván szoborleleplezési ünnepélye alkalmá­
ból biztosított kedvezményes jegy váltá­
sára jogosító igazolványra magukat elő­
jegyezték és arra a szükséges egy pen­
gőt lefizették, hogy az igazolványokat a 
hivatalos órák alatt személyesen át lehet 
venni.

— Orbán gumijavitó műhelyét 
Piac ucca 7. alá helyezte át.

— Eredeti angol szövetre cserél­
heti használt ruháját Hegyinél, Sas 
ucca 4.

— A debreceni ipartestület mészáros 
szakosztálya 20-án, vasárnap délelőtt fél 
fi órakor az ipartestület helyiségében 
szakosztályi ülést tart. Tárgy: Növen­
dék- és gyengeborju megkülönböztetése 
és más fontos ügyek,

— Ingyen teakóstoló Meinlnél. A 
Meinl Gyula r. t. folyó hó 19-én Fe­
renc József ut 59. szám alatti üz­
letében a rendkívül finom, illatos 
Darjeeling jellegű háromcsillagos ke­
verékből ingyen teakósolót tart, 
amelyre nagybecsű vevőit és azok is­
merőseit tisztelettel meghívja.

— Legizlésesebb, legtermészete­
sebb szép virágok Erzsébet és Kata­
lin napra Simkovits mükcrtésznél 
kapható. Kossuth ucca 11.

— Ha olcsón, megbízhatóan 
posztót, kosztümkelmét akar vásá­
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen 
legrégibb posztóüzletébe. Kistemp- 
lom-bazár.

— Olcsó szörmebundák, boák, 
prémbőrök. Alakitok, javítok. Kőváry 
szűcs mester, Bika-bérház.

— Külföldi koksz, koksz-brikett és 
mindenféle szenek kaphatók legjobb 
minőségben, legolcsóbban. Gabányi 
széntelep, Csapó ucca 28. Telefon: 
24-49.

— Erzsébetnapra leg" -lésesebb vi­
rágcsokrok, kosarak, cserepes virágok 
legolcsóbban „Rózsa’ virágcsarnok­
ban, Piac ucca 22.

— Megnyílt kóser mészárszék. El­
sőrendű marha- és borjúhús kapható 
olcsón. Weisz mészáros, Royal-épü- 
let.

— Mánik féle Berentef Kőszénbá­
nya vállalat a kariéiból kilépitt. Ki­
zárólagos képviselete Vertiőczy .u. 3. 
Telefon 14—04. *

— Gyermekruhák, kabátok, bun­
dák, babakelengyék legolcsóbbak, 
legizlésesebbek Horovitznál, Püspöki 
palota, Hatvan ucca sarok.

— Arany János összes költői mű­
vei emlékkiadás megjelent. Hat kö­
tetben diszkötésben 32 pengő An- 
talfy József könyvkereskedésében.

d: JlPOWT
MÓRÉ ÚJBÓL BETEG, Z1LAHY A 
CENTERHALF, KOVÁCS III. A BAL­
ÖSSZEKÖTŐ AZ ATTILA ELLEN.

A Bocskayt üldöző balszerencse ismét 
felütötte fejét. Móré, aki 4 heti pihenő 
után végre a Ferencváros ellen sorom­
póba állt, újból betegiistára került és ki­
újult furunkuiusai miatt nem vehet részt 
az Attila ellem mérkőzésen. Helyettese a 
centerhaif poszton Ziiahy, mig balössze­
kötő Kovács IIL lesz, aki ezúttal fog 
komoly mérkőzésen bemutatkozni.

A Bocskay csapata egyébként szomba­
ton délben Orth vezetésével indul Mis­
kolcra.

— Epekő-, vesekő- és hólyagkő- 
betegek, valamint azok, akik hugy- 
savas sók tulszaporodásában és 
köszvényben szenvednek, a természe­
tes „Ferenc József” keserüviz állan­
dó használata mellett állapotuk eny­
hülését érhetik el. Az orvosi gyakor­
lat számos kiváló férfia hosszú meg­
figyelés alapján megállapította, hogy 
a Ferenc József viz biztos és rendkí­
vül kellemesen ható hashajtó s ezért 
prostatabetegségeknél is ajánlják. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszer- 
tárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható.
•;»<*»»» te M,

szegény gyermeket
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ruházhassanaktöbb
fel.

Eddig öt gyermeket ruháznak fel.
Minden gyermek számára gondoskod­

nak egy karácsonyi mamáról, kik némi 
kis szeretetcsomaggal az estélyen átadják 
az egyesület által adományozott ajándé­
kot, mely áll egy rend ruhából, sapkából, 
harisnyából, keztyüből és cipőből, mely 
adományokat az egyesület hölgytagjai ál­
tal gyönyörűen feldíszített karácsonyfa 
alatt adnak át a kicsinyeknek.

színházi műsor.
SZOMBATON délután: Amikor a kis­

lányból nagylány lesz. (Zónáéleadás.) 
Este: Őfelsége frakkja. (Premier.),

VASÁRNAP délután: Weekend. Estet 
őfelsége frakkja.

HÉTFŐN ctitc: őfelsége frakkja. (A 
bérlet.)

KEDDEN ősbe: őfelsége frakkja. (B, 
bérlet.)

SZERDÁN délután: Annabal. (Ifjúsági 
előadás.) Este: őfelsége frakkja. (C 
bérlet.)

CSÜTÖRTÖK délután: AnnabáL — 
(Zónaelőadás.) — Estes Őfelsége 
frakkja.

PÉNTEKEN este: őfelsége frakkja.

JQUWMAX»
* MKHS3

Ma és folytatólag minden este

TÍMÁR 1 t A 

fetiépttéveá

Békeffi—Lajthay legszebb operetí-
njdoosága:

TURISTASÁG.
A. Magyar Turista Egyesület debreceni 

osztálya, mint minden évben, ezúttal is 
karácsonykor egy pár szegény gyerme­
ket ruház fel tagjainak önfeláldozó fillé­
reiből. Az idén december 17-én, szomba­
ton este klubhelyiségében, az Angol Ki­
rálynő zöld-termében tartja karácsonyi 
estjét, mely estélyre előre is szeretettel 
meghívja tagjait és a turistaság iránt ér­
deklődőket. Felkérnek minden tagot, 
hogy akik a felruházás! akcióra felaján­
lást tettek, vagy még ezután óhajtanak 
felajánlást tenni, hogy a felajánlott ösz- 
szeget juttassák el az egyesület pénztár­
nokához vagy titkárához, hogy minél

Őfelsége 
frakkja

a színházban.

Kislányok! Kisfiák! Ma, szombat dél­
után nektek játszom az

AMIKOR A
KISLÁNYBÓL

NAGYLÁNY LESZ!
operettben, kérjétek meg Anyukátokat, 
hogy hozzon el a színházba!

Millió csókkal vári
JATZKÓ C1A.

Vasárnap délután olcsó helyárakkal a 
legszebb operett:

„WEEKEND”



Vígszínház

Fél 5, fél 7 
és fél 9-kor.

TARZAN,
AZ ŐSERDŐK URA, 
hagos világattrakció. 
Johnny Weissmüller és 
Maureen O Sullivan.
A fél 5 órás előadás 
félhelyárakkal.

Apolló
6 és 8 órakor

KÉK BÁLVÁNY
hangos magyar film 
... -égi Oszkár, Jávor
Pál és Rédey Nelli.

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Meteor mozi műsora

Szombaton
„ÓFELSÉGE A ViGÉC' Salamon 
Béla szenzációs bohózata. Partnerei: 
Maria Paudler és Fritz Schulz. — 

Előadások: 7, 9 órakor.

TERMÉNYTŐZSDE.

Határidőüzlet. Búza: március 12.15. 
05, 10, 12, 10, 12, 18, 24, zárlat 13.22 
-.4, március 13.40, 42, 44, 40, 42, 43, 
zárlat 13.53 55. Rozs: március 8.12.
10, 08, 06, 16, 20, zárlat 8.19 21. Ten­
geti: május 8.17, 20, 26, 22, 25, 30, zár­
lat 8.29 -30, Julius 8.72, 71, 80, zárlat 
8 79- 80.

Készáruüzlet. Búza: ítiszai 77 kg. 
12.55-13.20, 78 kg. 12.70-13.30, 79 kg. 
12.90 13.45. 80 kg. 13.05-13.65, {tiszai 
77 kg. 12.05—12.25, 78 kg. 12.20—12.40, 
79 kg. 12.35-12.60, 80 kg. 12.50 12.65. 
Rozs: pestv. 6.80—6.95, egyéb rozs 
6.80 6.95, zab I. 10.00 10.40, zab II. 
0.80 9.90, tiszai tengeri 6 45 6.55.

RADIO
SZOMBAT, november 19.

9.15: Gramoíonhangverseny. Közben: 
9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzö- 
szolgálat. 12: Déli harangszó, időjárás- 
jelentés. 12.05: A Mária Terézia 1. hon- 
védgyaiogezred zenekarának hangverse­
nye. Közben 12.25: Hírek. 1: Időjelzés, 
időjárás- és vízállásjelentés. 2.45: Hitek, 
piaci árak. 4: A „Rádió Élet” gyermek­
játszóórája (Harsányt Gizi előadása.) 
4.45: Hírek. 5: „A nagyherceg". Novella. 
Irta és felolvassa Bükky György, 5.30: 
ívlorvay Ákos magyar nótákat zongorá- 
eik. 6: Mit üzen a rádió. 6.30: Az opera- 

zenekar hangversenye. 7.45: Énekes 
alván előadása az olimpiászról. 8.15: 

Vigjátékelöadás a Studó.bók „Egy túl­
buzgó fiatalember”. Vígjáték 3 felvonás-

1932 november 19.
i t-- - -■ < .1 ■ ;

ban. Irta Vitéz Miklós. — Az-előadás 
után kb. 10: Hírek. - Majd Berciid 
Endre szalcn- és jazz-zenckarának, vala­
mint Horváth Gyula cigányzenekarának 
hngversenye Klmár Pál énekszámivl.

H T

ADJÁK FEL A DEBRECENIEK 
APRÓHIRDETÉSEIKET A FÜG­
GETLEN UjSAGBAN. MIÉRT? 
MERT A FÜGGETLEN ÚJSÁG 
HIRDETÉSEI EREDMÉNYT 
HOZNAK.
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Laptulajdonos:
Debreceni Független Újság Vállalat. 

Nyomatott Nagy Károly és Társai kör­
forgógépén, Debrecen. Piac ucca 49. sz

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig, 
két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, va­
sárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett sza­
vak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más 
tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk Ja

Apróhirdetés eket telvesz este 8-ig kiadóhiva­
talunk: Ferenc József ut (Piac ncca) 49. 
telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél 
antiquárium, Széchenyi ucca 2. szám és 
Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

29 éves
izr. iparos segéd benősiilne vagy 
vidékre vagy üzletbe. „Józan” 
jeligére. 1447 3X

Bátor fellépésű
intelligens lányok megélhetést 
nyújtó munkát kaphatnak a 
Debreceni Független Újságnál. 
Jelentkezni lehet délelőtt 10 
órától 1 óráig, délután 4—6-ig 
a lap kiadóhivatalában. Piac 
ucca 49. szám alatt.

Szellemi munkások 
kereseti lehetőeséget nyernek. — 
Jelentkezés délelőtt 8—9-ig Piac 
ucca 58. I. em. 1412

k, p, v

Jómegjelenésü,
üzletszerzésben jártas embere­
it keresünk állandó munkára. 
Jelentkezni lehet d .e. 10—1-ig 
:s délután 5—7-ig a Független 
iljság kiadóhivatalában. 1443

Egy
fitalsütősegéd feylvétetik Szabó I 
Kálmá nu. 6. sz. 1457 :

Szatócsüzlet
nagyvevőkörrel eladó. Azonnal 
átvehető. Cim a kiadóban. 167

Üzlethelyiség
kiadó január elsejére. Megbízott 
Fischer Vilmos Dégenfeldtér 2.

164

Korcsmahelyiség
azonnal kiadó. Péterfia 59. sz. 
Értekezni Eötvös ucca 6. sz.

166

Üzlethelyiség
a város legforgalmasabb helyén 
1-re kiadó. Csapó ucca 24. sz.

170

Főtéri
üzlethelyiségemet megosztanám 
társba. Cim a kiadóban. 163

Eladó
füszerüzlet lakással sürgősen, 
elköltözés miatt. Cim a kiadó­
ban. 1460

Mindennemű
üzlet átadására — készpénz­
zel, esetleg alkalmas üzlet- 
helyiségre, jövedelmező kauciós 
állásra ajánlatot kér. Cim a ki­
adóban. 1450

sz, v

9 hold
fekete föld eladó. Kövesut men­
tén. Könyök u. 8. 171

wlffTrM
Modern

4 szobás, hallos lakás teljes 
komforttal II. emeleten azonnal 
kiadó. Értekezni: Debreceni El­
ső Takarékpénztárnál. 4598

Kiadó
modern négyszobás uccai uri- 
iakás, azonnal elfoglalható. Ér­
tekezni Alföldi Takarékpénztár­
nál. 4449

Jól főző
mindenest hosszú bizonyítvány- I 
nyal elsejére felveszek. Dr. 
Göndör, Széchenyi 1-b, 1448

Állast keresők
••••«•••••••.«Ml.

Megbízható
iparos keres házmesteri vagy 
pénzbeszedöi állást párszáz 
óvadékkal. Ügynök kizárva. Cim 
a kiadóban. 1452

sz, v

Perfekt
német és magyar önálló leve- 
lezőnö német gyorisrásban, 
gépírásban. könyvelésben és 
minden más irodai munkában 
jártas, állást keres. Megbízható 
erő jeligére a kiadóban. 1331 

sz, v

Gyermek mellé
adnám 12 éves kisleányom. Beke 
ucca 17. Nyilastelep. 161

Parceíázott
házhelyek Plomokkertben és 
Simonyi utón, Kardos-villa mö­
gött eladók. Dr. Kováts, dr. 
Papp ügyvédi irodában, — j 
Batthyány ucca 14. 3372 <

Négy szoba,
hallos modern lakás központi 
fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. sz.

1428 10

május 1-re modem ötszobás 
elsöemeleti uccai úri lakás tel­
jes komforttal. Értekezni: Al­
földi Takarékpénztárnál. 76

Árpád tér
közelében tágas, egészséges szo­
ba, konyha, speizos lakás azon- 
nalra kiadó. Újonnan festve. Pa­
tai ucca tizennyolc. 136

Csinosan
bútorozott szoba kiadó decem­
ber 1-re. Domb u. 17. 137

Olcsón
bérelhetnek különbejáratu mo­
dern lakosztályt, napost, köz­
ponton. Csapó 19. 1459

gy üzlethelyiség, Bádogos ucca 
2. Alföldi palota. 4450

Péterfia
ucca 39. számú ház eladó. Ér­
tekezni lehet: dr. Tervey Tamás 
és dr. Kovács Béla ügyvédek 
irodájában, Ferenc József ut 73. 
szám. 6041

Eladó
Táncsics Mihály ucca 46. szám 
alatti családi ház, 210 négyszög­
öl udvarral, gyümölcsfákkal — 
kedvező feltételek mellett.

156 5x

Szepességi ucca
25. sz. ház berendezett füszer- 
üzlettel eladó, esetleg bérbeadó. 
Értekezhetni Hatvan ucca 49.

p, k, sze 1262

Haszonbérbeadó
azonnal 42 hold szántóföld Var­
ga ügyvédnél, Csapó 17. 168

Elado ház
500 négyszögöl területen fekszik 
Mikepércs 209. szám, országút 
mentén, vasúthoz közel. 159

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. Dégen­
feldtér 11. sz. 1310

I. 31

Perzsaláb,
szőrmegallérokra és használt 
kabátok eladók. Háztulajdonos­
nál, József kir. herceg 75. 1453

Jókarban
levő gáztűzhely kipható Nem­
zetőr u. 1. 65-a

cs, p, sz, v, k, sz, cs, p, sz, v

Burgonyát
minden fajtából bárhová garan­
táltan szállít Murvay, Vár ucca
11. 171

Bárány bélésű
autó, hajtó, lovagló keztyük leg­
olcsóbban szerezhetők be. Kez­
tyük és Füzőüzem, Kossuth u. 
59. szám. 164

Szegedi paprika
különlegességek legolcsóbban 
csak Lindenfeldnél Dégenfeldtér 
7. szerezhetők be. 1286 I. 10

Majdnem
uj modern cimbalom hegedű, 
ablakrámák eladók. Szent Anna
22. 154

17, 18, 19

Alacskai
szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 
3.20, Grünféldnél, Csapó 16.

1225

Pensio
Simonyi ut 11. szobák ellátással 
90 P-től 1456 sz, v

Ezüstridikülök
bélését, keztyük javítását, orvosi 
rendeltére, haskötők, fűzők, 
melltartók, legolcsóbb árban 
szerezehtők be. Füzőüzem, Kos­
suth u. 59. 6039

Ujlétai
sajáttermésü uj és óboraimat 
Erzsébet napra megkezdtem 
árusítani. Arany János 19. sz.

p, sz, 1441

Prohászka és Társa, 
Bethlen 44. Telefon 11—61,, 
ajánlanak öt mázsa vételnél kül­
földi kokszot, tatai brikettet leg­
olcsóbb napi árban, nagybátonyi 
brikett 4.50, ózdi szenet, dara­
bost 4.—, alacskai szenet 3.20, 
házhoz szállítva, nagyobb vétel­
nél jelentős engedmény. 5319

Kiállításra készült
díszes réz és majolika asztaltüz- 
hely 800 pengőért eladó. Ber­
csényi ut 83. 1454 !

3.20 P
prima borsodi szén és aprított 
tűzifa, 2.80 hasábos. Guttmannál 
Salétrom u. 3. Telefon 31—90.

1132 
sz, v, k, sz

Hölgyeim
itt az olcsó alkalom! Üzletát­
helyezés miatt legújabb, legjobb 
minőségű kalapokat, minden el­
fogadható árban árusítom, úgy­
szintén sálak, sapkák kapahtók. 
Schimmer Mórné Piac u. 2. 1442 

18, 19, 20, 22, 23

Cukorrépa
és árpaszalma kapható a városi 
gazdaságban. Telefon 32—97.

1458

íróasztalok
székek sifon, tükrök, hármas­
könyvszekrény, lócák, asztalok 
Csapó 19. 1455

Házőrző
hamis kutyát keresek megvétel­
re. Címet a kiadóhivatalba ké­
rem leadni, 1408

Jó regényeket
használt kötetben, de ép álla­
potban nagyobb mennyiségben 
veszek. Cim a kiadóhivatalban.

74-a

Óriási árat fizetek 
aranyért, zálogcéduláért. Hasz­
nált ékszerek vétele, eladása. 
Feldheim ékszerésznél Piac 75. 
Ékszerkészitése, javítása leg­
olcsóbban. 1325
____ _________________XII 17.

Gummipárnát
fekvőbeteg részére kifogástalan 
állapotban veszek. Cim a kiadó­
ban. 145

Boroshordókat
veszünk, legolcsóbb ajánlatot 
kérek Budapest. Gärtner. Vise­
grádi ucca 23. 155 ex

Csak Alacskai
hivatalosan első osztályba sorolt 
borsodi szénnel tüzeljen. Magas 
kaloriáju, szagtalan, salakmen­
tes. Minden szénkereskedőnél 
beszerezhető. 1190

Horgolást
filet, perzsa, kelim, szumat- 
rah szőnyeg varrását olcsón 
vállalom. Délutáni órákban, 
Honvéd ucca 70. 1299

Fiatalasszony
szépen mos, vasal, úri házakhoz 
ajánlkozik. Fele K.-né, Vígked­
vű Mihály u. 12. 135 lOx

Iiusfüstölés
olcsón, kifogástalanul Zöldfa 
ucca 3. szám alatt.

Ingeket
gallérokat legszebben, legolcsób­
ban tisztit Kováid, Kossuth 15.

1451 sz, v

Elveszett
W ertheim-kosszakulcs. Becsü­
letes megtaláló szíveskedjen ju­
talom ellenében e lap kiadóhi­
vatalába leadni.

Tükörgyártás,
üvegcsiszolás, foncsirozások, — 
üvegezések. Sipkovitsnál, Nagy­
várad 15. Telefon 23—56. 1319

A


